

市一院召开安全生产工作部署会

■通讯员 王树文 刘佳鑫

本报讯 日前,市一院召开安全生产工作部署会议,学习传达习近平总书记关于安全生产工作重要指示精神,市一院领导、职能部门负责人等参加会议。会上,院党委书记徐克平强调,安

全生产责任重于泰山,各科室、分院要落实责任、夯实基础、守牢底线,在确保安全的基础上实现更好发展,为夺取疫情防控和医疗事业高质量发展“双胜利”提供安全保障。

院长杨晓钟传达会议精神并部署全院安全生产工作。他指出,全院干部职工要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产工作重要指示精神,牢固树立安全发展理念,

毫不放松抓好安全生产工作,不断提升本质安全水平,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。他要求,各科室要组织职工深入学习习近平总书记关于安全生产工作重要指示精神,将全国安全生产电视电话会议精神传达到位,做到无死角、全覆盖,并结合实际逐条逐项抓落实;开展安全隐患排查工作,及时对责任区的消防设施和安全隐患进行排

查,将责任落实到人;各科室要制定应急预案,确保事故发生后能立即处理,降低损失;全院党员干部要切实提高思想认识,认真履行党政同责、一岗双责,积极主动、靠前指挥,在各分管领域内层层压实压紧责任,不留死角;持续做好疫情防控工作,推动疫情防控和安全生产“两手硬”,切实防范各类安全风险。

市二院病理科搬“新家”

■通讯员 江汇浪 王宇

本报讯 日前,市卫健委主任、市中医药管理局局长、市二院党委书记、博士生导师、二级主任医师郑东辉到市二院新投入使用的病理科,看望慰问科室全体工作人员。院党委副书记、院长郑玉龙,副院长田小丰、张晓雨等陪同慰问。当天,郑东辉一行来到医院医技综

合楼三楼,看望慰问工作人员,对病理科搬迁到新实验室表示祝贺。随后,郑东辉送上蛋糕,与医护人员共同庆祝科室搬“新家”,鼓励大家以此次搬迁为契机,再接再厉、再攀高峰。

市二院病理科具有完善先进的病理检测设备,拥有全自动组织脱水机、包埋机、石蜡切片机、全自动病理切片染色机、自动封片机、冰冻切片机等多台机器,以及全自动免疫组化仪、多人共览显微镜、细胞DNA定量分析系统、

液基细胞仪等,开展常规组织学病理、快速病理、细胞病理、特殊染色、免疫组化染色、分子病理等技术项目,涉及临床各个科室,各种先进的病理检测技术在工作中应用广泛。科室规模、人员配备和项目开展在省内外处于领先地位。病理诊断作为绝大部分疾病,尤其是肿瘤疾病诊断的“金标准”,为临床诊疗工作提供了可靠的依据。

搬迁至医技综合楼后,病理科拟开展多项分子病理检测技术,包括PCR、

FISH(荧光原位杂交技术)等,计划开展的检测项目有肺癌(EGFR)、乳腺癌(HER2)、结直肠癌(NRAS)、甲状腺癌(BRAF)等,将对本区域病理诊疗水平的提高起到促进作用。

市二院病理科主任朱伦代表科室人员对领导们的关心表示感谢。他表示,病理科将认真落实医院各项部署,致力于建成临床、教学、科研“三位一体”的综合性医院病理中心,为医院高质量发展贡献更大力量。

淮阴医院开展“世界帕金森病日”义诊活动

■通讯员 马立华

本报讯 2022年4月11日是第26个“世界帕金森病日”,主题为“防疫抗帕,全程管理”。为了让更多帕金森病患者认识疾病、了解疾病的诊疗过程,针对患者病情制定个性化的综合诊疗方案,日前,淮阴医院举办“世界帕金森病日”义诊活动,各党支部联合神经内科、脑外科、中医科、康复科等科室开展免费筛查,并提供现场咨询服务。

当天上午,在门诊与发展部主任张利平的带领下,十几位医护人员组成义诊团队来到门诊大厅,按照疫情防控要求开展义诊活动。义诊现场气氛热烈而有序,党员志愿者们分发宣传材料,科普帕金森病的基本知识。

在一对一的咨询中,不少患者见到了熟悉的专家,调整了治疗方案。流行病学资料显示,帕金森病是继肿瘤、心脑血管病之后,中老年人群的“第三杀手”,由于帕金森病起病缓慢,早期症状极易被患者及家属忽视,因而得不到早期合理规范诊疗。

淮阴医院神经内科开设了帕金森专家门诊,同时建立了多学科协作的帕金森诊疗团队,努力为广大患者提供更优质的医疗服务。



市三院骨科完成高难度手术

■通讯员 郭子健 范利军

本报讯 4月5日晚,市三院骨科组长、副主任医师高超发了一条朋友圈:“上班四天做了三台手术,一个复杂肘关节骨折、两个腰椎骨折。不能因为疫情影响了老百姓正常的医疗需求。”这条朋友圈引得众多点赞。

清明节假日期间,在做好疫情防控工作的基础上,该科完成了三台高难度四级手术。

3月23日,46岁的金某不小心被汽车撞倒,左肘部严重受伤,持续性剧烈疼痛,在亲友的推荐下到市三院就诊。经检查,金某左侧尺骨粉碎性骨折。经过一段时间的消肿治疗后,4月4日上午,高超带领团队为其进行手术。金某对手术效果和医护人员的服务非常满意。

70岁的戚某和82岁的许某因不慎摔倒,腰部持续性疼痛。经检查,两人都是“腰1椎体压缩性骨折”。高超带领团队分别为两人顺利完成手术。4月6日上午,戚某已经康复出院。许某于手术当天下午即能下地走路,即将出院。

据介绍,该椎体成形术通过微创的方式,利用穿刺针将“骨水泥”注入骨折椎体,约10分钟即可凝固,可以快速稳定骨折椎体。该手术切口不到1厘米,出血量非常少,堪称治疗老年性椎体疏松性骨折的最佳治疗方案。

高超是淮安市劳动能力鉴定专家库、健康科普专家库成员,擅长腰椎间盘突出、腰椎滑脱、胸腰椎骨折、颈椎病、股骨头坏死、四肢及关节骨折等手术治疗,尤其擅长老年性骨质疏松性胸腰椎骨折的微创手术治疗。高超2004年毕业于苏州大学医学院临床医学专业,曾在解放军第八二医院骨科工作多年,于2013年在原南京军区南京总医院骨科进修。他从事骨科临床工作多年,对骨科疾病的诊断和治疗有着丰富的临床经验,在省级以上期刊发表论文多篇,参编骨科著作一部。

市妇幼保健院成立全市首家血管瘤专科门诊

■通讯员 周郁

本报讯 日前,伴随着门诊指示牌“血管瘤介入门诊”悬挂上墙,市妇幼保健院血管瘤专科门诊正式成立。该专科门诊为全市首个血管瘤专科门诊,也是省内较早开展血管瘤专病治疗的门诊。这标志着淮安及周边地区血管瘤患儿不用再辗转奔波,在家门口就能得到专业治疗。

血管瘤是先天性良性肿瘤或脉管畸形,多见于婴幼儿出生时或出生后不久,它起源于残余的胚胎血管细胞,发生率约为6%-10%。血管瘤生长速度快,尤其是在出生后的第一年。尽管血管瘤是良性的,但它能破坏周围组织,造成儿童美容缺陷,也会导致功能障碍。在少数情况下,血管瘤也有恶性进展的特点,可出现诸多并发症,如溃烂、出血、感染等,甚至危及患儿生命。因此,出生后如发现血管瘤应及时就医。

市妇幼保健院介入放射科成立于2013年,专业诊治血管瘤、静脉曲张、动静脉畸形、淋巴管畸形及妇科疾病,是中国介入联盟常务理事单位、中国血管瘤血管瘤畸形联盟常务理事单位,江苏省妇幼保健协会介入介入专委会副主委单位。该科采用局涂药物、激光、注射硬化剂、压迫及口服药物等多种方法治疗患儿血管瘤及脉管畸形。近十年来,已治愈血管瘤患儿上千例,受到患儿家长的一致好评。

用医者仁心赢得患者尊重

——记市中医院骨伤科副主任姜宏森

■通讯员 张娣娣 申琳琳

他是一位“内外兼修”的骨伤科医生,“外”是指对待患者,他总是将心比心,处处为患者着想;“内”是指对科室和自己,他善做“内当家”,管理有内涵,让团队能力大幅提升。他36年如一日坚守工作岗位,守正创新、甘于奉献,用医者的慧心巧手给万千家庭带来欢声笑语,用医者的仁心厚德赢得了患者和家属的信任与尊重。他就是淮安市吴鞠通医师奖获得者、市中医院骨伤科副主任姜宏森。

学无止境,医路向前是人生目标

谈及为什么选择当一名医生时,姜宏森说:“我上学时家里条件一般,若能考上学校,就好比‘跳了龙门’,当时特别羡慕公社卫生院的医生,感觉他们什么病都能看,我心里就想着自己将来也要当一名医生。”最终,姜宏森怀着对医生职业的敬仰之心,报考了扬州医学院中医系,开启了求学之路。

1986年毕业后,姜宏森被分配到市中医院骨伤科工作。从医以

来,姜宏森深爱各类中医经典。“学习中医经典不在于多,而在于精。我会反复阅读力求理解透彻。”在姜宏森看来,现代医学技术较以往的确有很大进步,但古人留下的医学知识同样博大精深,要不断学习,潜心研究。

以身作则,严以律己是行为准则

在工作期间,姜宏森严格要求自己,以身作则,几十年如一日,科室就是他的“大家”。他坚持每天查房,第一时间掌握患者资料,重点关注术后患者。手术不管多晚下台,他一定要访视当日的手术患者后才放心地离开。每次查房,他最关注的就是患者的术后情况,仔细交代患者和主管医生,确保患者早日康复。

72岁的汪大爷因不慎跌倒需要进行“髌关节置换”,一听要动手术,家人便准备了一个红包硬塞给姜宏森,想请他多多关照。为了让患者及家属丢掉思想包袱,安心手术,姜宏森“收下”红包后将钱交到患者住院费里,做完手术才告诉患者。“治病救人,是医生的天职,患者早日康复就是对我最大的肯定。”姜宏森

说。博采众长,守正创新是行医使命

在临床工作中,姜宏森始终秉持“能中不西,先中后西,中西并重”的治疗原则,他认为,中医治疗骨折,不是单纯地“看骨头”,而是具有整体观,打出中医疗法“组合拳”,采用中药口服、外敷、熏洗、手法复位等方法,治疗骨质疏松、腰椎间盘突出、骨折损伤等病症。

74岁的邱奶奶因膝关节炎、骨质疏松慕名来到中医院找姜宏森。患者曾辗转南京、上海等地医院就诊多次,吃了许多药却没有太大起色。姜宏森对患者施以强筋健骨、活血通络等功的中药口服,辅以针灸、中药熏洗。1个月,老人能从轮椅上站起来并正常走路了。

多年来,姜宏森坚持在临床一线为骨疾患者解除痛苦,先后获得“优秀卫生援疆专家”称号、“吴鞠通医师奖”等。

培育和践行社会主义核心价值观

坚决打赢疫情防控阻击战

市四院开展疫情防控培训

■通讯员 倪丽

本报讯 为严格落实好各项疫情防控措施,切实提升防控能力,保障医患安全,近日,市四院组织开展线上线下相结合的疫情防控专题培训,医院全体工作人员参加培训。

线上培训利用“人民好医生”平台的专家授课资源,由科室组织人员自行在线学习。医院在科室培训的基础上,开展3天6场次的分类集中培训,确保人人参加培训、人人掌握要点。

严密的防护是控制交叉感染和疫情扩散的重要手段,医护人员不但要有扎实的医疗、护理技术,还要掌握过硬的防护技能,才能更

好地为患者提供高质量服务。培训通过“理论讲解+现场示范”模式,重点演示穿脱防护服和手卫生细节。护理人员朱丹负责各项操作的理论讲解工作,省三级防护技能大赛一等奖获得者殷敏慧现场示范穿脱防护服。

通过此次培训,全体工作人员进一步认识到疫情防控工作的重要性和紧迫性,切实提高了防护意识和操作能力,确保在遇到突发事件时能够从容应对。

市四院将继续严格落实院感防控制度,分阶段、分人群开展高频次、多形式的培训工作,确保人人知晓、人人掌握、人人落实到位。

淮安区驻点监督集中隔离医学观察场所

■通讯员 刘明辉 孙杨

本报讯 为进一步加强集中隔离医学观察场所的监督管理,日前,淮安区根据省、市新冠肺炎疫情联防联控指挥部的统一部署,选派卫生监督人员进驻集中隔离点开展24小时全程感控监督指导,重点查找疫情防控工作中存在的安全隐患并监督整改落实。

为保障驻点监督的顺利开展,淮安区卫生监督所抽调精干力量,成立集中隔离医学观察场所驻点监督工作专班,设立专业培训组、驻点监督组和后勤保障组,着力强化三项举措。一是统一工作规范。组织专业人员结合工作实际,编制《淮安区集中隔离医学观察场所卫生监督工作指引》和每日现场

检查记录表,进一步明确感控监督工作依据,规范每日监督内容和检查流程。二是强化专业培训。多次组织卫生监督专班参加省、市集中隔离医学观察场所规范管理的线上培训,确保所有驻点卫生监督人员培训过关。目前,已有6名卫生监督人员进驻集中隔离点进行疫情防控督查指导。三是严格实施监督。驻点卫生监督人员严格依据《江苏省集中隔离医学观察场所指南(试行)》和《规范指引》有关要求,开展人员管理、个人防护、环境消毒、核酸采样及医废收集等全过程监督。将每日检查发现的问题形成记录,按照“日反馈、不过夜”的要求,及时通报给集中隔离点位站长和负责人,提出科学合理的整改建议,并督促整改落实。

淮东社区卫生服务中心:以平凡坚守 护一方平安



■通讯员 吴健

本报讯 连日来,在市、区卫健委的统一部署下,清江浦区淮东社区卫生服务中心闻令而动,召开紧急会议,按疫情防控预案,迅速组建十多个团队,深入社区对来淮返淮人员进行核酸采样。

为顺利完成核酸采样工作,中心安排专人24小时值班,10个团队工作人员枕戈待旦,随喊随到,党员、团员坚守在抗疫一线。入党积极分子周红霞及时接收卫健委的通知并将核酸采样任务传达到各个团队。护士长姜晓燕为了尽快完成任务,在社区之间来回奔

波。药师穆雨萱身体不适,却咬牙坚持,她说:“当我穿上防护服,责任感和使命感让我无暇顾及及其他。”王大庆、吉进等10位家庭医生团队队长忘我奋战、不辞辛劳的事例不胜枚举,他们都是战“疫”一线的无名英雄。

本轮疫情发生后,淮东社区卫生服务中心承担了周边26家诊所、11所学校及东长街道、淮海街道返淮居家隔离人员的核酸采样任务。截至3月底,共采集核酸样本100118人次,其中上门采集核酸样本39899人次(含学校)、集中点采集核酸样本60219人次。

王营社区卫生服务中心:凝聚疫情防控强大合力

■通讯员 张家蒙

本报讯 连日来,为进一步织密疫情防控网,淮阴区王营社区卫生服务中心党员干部纷纷投身“疫”线,勇当“中坚力量”,凝聚起疫情防控强大合力。

“请医护人员到会议室参加院感培训。”护理部主任姚井花组织

召开培训会。作为护理部负责人,姚井花每天的“必选动作”就是加强医护人员业务培训。“穿脱防护服的时候要注意,做一个动作就得进行一次手消毒。”每次培训时,她都耐心嘱咐医护人员。医护人员纷纷表示:“有姚护士长在,我们就有了主心骨,既安心又暖心。”